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                                                          30ην ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

Στην Πάτρα σήμερα  5ην Δεκεμβρίου ημέρα Παρασκευή  και ώρα  08.30 π.μ. με την υπ.αρ. 

πρωτ. 18774/01-12-2025  γραπτή   πρόσκληση (σύμφωνα με το άρθρο 4  του Ν.1069/80 και 

την αρ.43 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών με αρ.πρωτ.  4835/16-01-2024) η οποία 

εστάλη με email, του Προέδρου κ. Διονυσίου Κλάδη,   πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση, στην 

οποία συμμετείχαν  τα  παρακάτω μέλη:  

 Προσήλθαν τα μέλη: 

Κλάδης Διονύσιος-Πρόεδρος 

Τσιμογιάννης Νίκος-Δημότης-Αντιπρόεδρος 

Αγγελοπούλου Αναστασία-Δημοτική Σύμβουλος 

Toγιοπούλου Αναστασία-Δημοτική Σύμβουλος 

Μελάς Παναγιώτης-Δημοτικός Σύμβουλος 

Πατούχας Χρήστος-Δημοτικός Σύμβουλος 

Στανίτσας Χαράλαμπος-Δημοτικός Σύμβουλος-αναπληρωματικό μέλος 

Καραϊσκος Δημήτριος-Δημότης 

Μόσχοβος Παναγιώτης-Εκπρόσωπος ΤΕΕ 

Μπαϊλός Κων/νος- Εκπρόσωπος Εργαζομένων 

Παρών στην συνεδρίαση  είναι και ο κ. Γεώργιος Μαστραντωνάκης-Αναπλ.Γενικός 

Διευθυντής της ΔΕΥΑΠ. 

Από την συνεδρίαση απουσιάζει ο κ. Βασιλόπουλος Γρηγόρης-Δημοτικός Σύμβουλος. 

Στην συνεδρίαση παρευρίσκεται για το  1ο και 2ο θέμα η κα Σταθοπούλου Βασιλική-

Διευθύντρια Οικονομικής Διεύθυνσης. 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

…………………………………………………………………………………………………. 
ΘΕΜΑ 1ο  «Τιμολογιακή Πολιτική ΔΕΥΑΠ» 
…………………………………………………………………………………………………………………………………. 
Το Δ.Σ. αφού άκουσε τον κ.Πρόεδρο και έχοντας υπόψιν: α) την υπ.αρ. πρωτ. 150Φ/2-12-2025 
εισήγηση του κ. Πρόεδρου και β) την υπ.αρ.πρωτ. 136Φ/23-10-2025 εισήγηση της Γενικής 
Διεύθυνσης,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
(Καταψηφίζει ο κ. Καραϊσκος Δημήτριος για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στα πρακτικά. Οι 
κ.κ. Κλάδης Διονύσιος-Πρόεδρος, Τσιμογιάννης Νίκος-Αντιπρόεδρος, Αγγελοπούλου Αναστασία, 
Τογιοπούλου Αναστασία, Μελάς Παναγιώτης και Πατούχας Χρήστος ψηφίζουν την εισήγηση του 
κ.Πρόεδρου. Ο κ.Στανίτσας Χαράλαμπος και ο κ. Μόσχοβος Παναγιώτης ψηφίζουν την εισήγηση του 
κ.Προέδρου με την προσθήκη των σημείων της  εισήγησης της Γενικής Διεύθυνσης που αφαιρέθηκαν  
από την εισήγηση του κ.Προέδρου). 

1) Ψηφίζει την Τιμολογιακή Πολιτική  2026-2029 σύμφωνα με την υπ.αρ. πρωτ. 150Φ/2-12-2025 
εισήγηση του κ.Πρόεδρου μαζί με το Τιμολόγιο, που επισυνάπτεται στην παρούσα και 
αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

2) Εξουσιοδοτεί τον Γενικό Διευθυντή να αναρτήσει στον πίνακα ανακοινώσεων περίληψη 
της απόφασης. 

                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                             ΤΑ ΜΕΛΗ 

                   ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΛΑΔΗΣ                        Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

                                                                                                 ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΜΕΛΑ 

ΑΔΑ: 99ΠΥΟΡΑΣ-Μ2Θ



ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

                                                                                               Πάτρα 2-12-2025 

                                                                                                Αρ.Πρωτ. 150Φ 

ΠΡΟΣ: 

Tα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

ΘΕΜΑ:  Τιμολογιακή Πολιτική της ΔΕΥΑΠ. 

    Συζητάμε σήμερα για την τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΠ και ενώ είναι σε πλήρη 
εξέλιξη το σχέδιο της Κυβέρνησης για τη εμπορευματοποίηση του νερού.  Πρόκειται 
για μια πορεία που διαχρονικά ακολουθούν κυβερνήσεις και το κράτος σε 
ευθυγράμμιση με την ΕΕ, μια πολιτική διαχείρισης των υδάτων με κριτήριο την 
καπιταλιστική κερδοφορία και το «κόστος - όφελος» του αστικού κράτους, που 
αποδεδειγμένα πλέον είναι σε βάρος των λαϊκών αναγκών σε ύδρευση και  
αποχέτευση.  

   Επιβεβαιώνεται πως το δικαίωμα του λαού σε ασφαλή, προσιτή σε όλους ύδρευση 
και αποχέτευση απαιτείται σύγκρουση με αυτήν την πολιτική, με την «καρδιά» της, που 
είναι η καπιταλιστική κερδοφορία. 

   Οι κυβερνητικές εξαγγελίες και τα μέτρα αντιμετώπισης της λειψυδρίας κινούνται στο 
πλαίσιο μετατροπής του νερού σε πανάκριβο αγαθό , όπως έγινε τα προηγούμενα 
χρόνια με το ρεύμα. Το σχέδιο για τις συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ κινείται στην ίδια 
αντιλαϊκή κατεύθυνση.  

   Στην Πάτρα η ΔΕΥΑΠ η διοίκηση της Λαϊκής Συσπείρωσης κρατάει το νερό σε 
χαμηλή τιμή, χαμηλότερα από ότι ανέλαβε το 2014, προσιτό σε όλους τους πολίτες, σε 
υψηλό επίπεδο ποιότητας και ασφάλειας.  Διαμορφώνοντας ειδικά τιμολόγια για τους 
συμπολίτες μας που βιώνουν τις συνέπειες της κρατικής πολιτικής, ανέργους, ΚΕΑ, 
διαμορφώνοντας κοινωνικοταξικά κριτήρια που δεν υπήρχαν τα προηγούμενα χρόνια..  
Ταυτόχρονα απαλλάξαμε από επιπλέον κόστος κατοίκους περιοχών που είναι ήδη 
επιβαρυμένες όπως πλησίον της Ξερόλακκας, και του Βιολογικού καθαρισμού. Πάνω 
από 7.000 οικογένειες απολαμβάνουν μειωμένο τιμολόγιο. 

   Η ΔΕΥΑ Πάτρας διατηρώντας τη χαμηλότερη τιμολογιακή πολιτική πανελλαδικά, και 
με τις γενναίες προσπάθειες του μειωμένου προσωπικού, προχωρά   σε πληθώρα 
έργων. Χρηματοδοτώντας τα από ίδιους πόρους χωρίς την αναγκαία κρατική 
υποστήριξη, επιδιώκουμε να βελτιώνουμε τις παρεχόμενες υπηρεσίες σε ύδρευση και 
αποχέτευση , με κατασκευή χιλιομέτρων δικτύων, με παρεμβάσεις σε εκατοντάδες 
βλάβες. 

   Τα τελευταία χρόνια τόσο το σύνολο του Ελληνικού λαού όσο και η ΔΕΥΑΠ πληρώνει 
πολύ μεγάλα ποσά σε ηλεκτρικό ρεύμα. Το τεράστιο κόστος της ενέργειας, των 
τελευταίων χρόνων,  είναι αποτέλεσμα της πολιτικής απελευθέρωσης της ηλεκτρικής 
ενέργειας που υλοποιούν οι κυβερνήσεις των τελευταίων ετών, με τη θέσπιση του 
χρηματιστηρίου ενέργειας, κόστος και βάρος το οποίο επιβαρύνει σημαντικά τα 
οικονομικά μας. Αποτέλεσμα αυτού του κόστους είναι να εμφανίζεται ελλειμματική η 
ΔΕΥΑΠ. Από εκεί που πληρώναμε 3,5 εκ. € το χρόνο, τώρα το κόστος αγγίζει τα 7 εκ. 
€.  

   Την ίδια στιγμή από πλευράς Διοίκησης και υπηρεσιών γίνεται σημαντική 
προσπάθεια μείωσης αυτού του κόστους. Τα προηγούμενα χρόνια αναβαθμίστηκαν 
ενεργειακά  όλα τα αντλιοστάσια της ΔΕΥΑΠ με πολύ σημαντικά αποτελέσματα στην 
εξοικονόμηση ενέργειας. Εκτός από αυτά που έχουν ήδη γίνει, έχει σχεδιασμό για 
περαιτέρω μείωση του. Έχουμε   ολοκληρώσει τη μελέτη για το νέο διυλιστήριο νερού, 
στο Ριγανόκαμπο, και διεκδικεί τη χρηματοδότησή του. Το έργο αυτό, εκτός από την 
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τεράστια σημασία που έχει για την υδροδότηση της πόλης, θα παίξει πολύ σημαντικό 
ρόλο και σε σχέση με την εξοικονόμηση ενέργειας. Με την ολοκλήρωση του έργου και 
την ακόμα μεγαλύτερη χρήση νερού από το φράγμα Πείρου – Παραπείρου, θα 
επιτευχθεί εξοικονόμηση νερού αλλά και ενέργειας, καθώς θα μειωθεί στο ελάχιστο η 
λειτουργία γεωτρήσεων που τώρα είναι απαραίτητες. Η μείωση χρήσης γεωτρήσεων, 
θα συμβάλει, εκτός των άλλων, και στη βελτίωση των ποιοτικών και ποσοτικών 
χαρακτηριστικών των υδάτων του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα καθώς θα μειωθεί η 
αποληψιμότητα και οι εναπομείναντες εν λειτουργία γεωτρήσεις θα έχουν καλύτερα 
χαρακτηριστικά υδραυλικά και ποιοτικά. Επιπλέον, παρέχεται μεγαλύτερη ασφάλεια 
υδροδότησης καθώς η ΔΕΥΑΠ αποκτά εναλλακτικό τρόπο υδροδότησης για αρκετούς 
οικισμούς και το πολεοδομικό συγκρότημα της Πάτρας, αναλόγως με τις ανάγκες και 
τις συνθήκες (γεωτρήσεις, Γλαύκος, ταμιευτήρας Αστερίου). 
   Στο έργο του νέου διυλιστηρίου, προβλέπεται η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών για την 
παραγωγή ενέργειας, καθώς και δύο υδροστροβίλων παραγωγής ενέργειας στους δύο 
αγωγούς προσαγωγής νερού, από τον ποταμό Γλαύκο και το φράγμα Πείρου-
Παραπείρου.  
 
   Ένα άλλο ζήτημα είναι ότι έχουμε σχεδιασμό για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας 
από βιοαέριο. Έχουμε ολοκληρώσει κατά 90% τη μελέτη για την επισκευή και 
αναβάθμιση των χωνευτών λυματολάσπης. Ζητάμε τη χρηματοδότηση για το έργο 
αυτό. Πρέπει άμεσα να χρηματοδοτηθεί και η μελέτη για την παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας (μελέτη ενεργειακού μείγματος). Ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός που 
έχουμε διεκδικήσει τη χρηματοδότηση και δεν έχουμε πάρει απάντηση. 
 

   Η Δημοτική Αρχή και η Διοίκηση της ΔΕΥΑΠ, δεν έμεινε με σταυρωμένα τα χέρια, 
διεκδικώντας μείωση της τιμής, ένταξη στο βιομηχανικό τιμολόγιο, κρατική 
επιδότηση(που αποτελεί αίτημα της Ε.ΔΕΥΑ), προκειμένου να σταματήσει η 
οικονομική αιμορραγία , που γίνεται σε βάρος των υπηρεσιών και των έργων.  Έχει 
τεράστια ευθύνη η Κυβέρνηση της ΝΔ , των προηγούμενων κυβερνήσεων, όσοι 
στηρίζουν και υπερασπίζονται τη πολιτική της στους Δήμους. 

   Από το Σεπτέμβριο του 2021 έως σήμερα έχουμε πληρώσει συνολικά  πάνω από 30 
εκατομμύρια € στη ΔΕΗ , ποσό υπέρογκο και αβάστακτο για τα οικονομικά μας. Το 
παραπάνω ποσό που πληρώσαμε λόγο της αύξησης της τιμής της ηλεκτρικής 
ενέργειας είναι 15 εκ €.  Ενώ η εξαγγελίες της Κυβέρνησης πως θα επιδοτήσει μόνο 
τις  ΔΕΥΑ που χρωστάνε  προς τη ΔΕΗ με 250 εκ. €, σε πρώτη φάση , είναι πρόκληση. 
Αφήνει εκτός επιχορήγησης τη ΔΕΥΑΠ, η οποία είναι συνεπής και δεν έχει οφειλές. 
Αντί η Κυβέρνηση να επιβάλλει χαμηλότερα τιμολόγια, ώστε να περιοριστεί το κόστος 
επιδοτεί απευθείας τη ΔΕΗ με χρήματα του Ελληνικού λαού.  

   Η ΔΕΥΑ Πάτρας παρότι είναι συνεπής προς τις υποχρεώσεις της σε τρίτους, 
καταβάλει κανονικά τις μισθοδοσίες στους εργαζόμενους, κατασκευάζει έργα 
εκατομμυρίων ευρώ, δρα και παρεμβαίνει σε εκατοντάδες βλάβες, διατηρεί ασφαλή και 
ποιοτικό νερό προς τους πολίτες, διευρύνει το δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης, και 
παρόλα τα παραπάνω η Κυβέρνηση αρνείται να χρηματοδοτήσει έργα που έχουμε 
ώριμες μελέτες, έργα αναγκαία για το λαό μας.  

   Η θέσπιση της ΡΑΕΥ ως φορέας πιστοποίησης γίνεται ακόμα μία θηλιά προς τη 
λειτουργία των ΔΕΥΑ. Ελάχιστες ΔΕΥΑ έχουν πάρει πιστοποίηση έως σήμερα, ενώ τα 
κριτήρια που έχουν θέσει προκαλούν ασφυξία στη λειτουργία μας ως κοινωφελή 
επιχείρηση. Απαιτεί ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς, δηλαδή να είναι ισόποσα τα 
λειτουργικά έσοδα και τα λειτουργικά έξοδα, και ενώ έχει διπλασιαστεί το κόστος της 
ηλεκτρικής ενέργειας αγγιζοντας φέτος τα 7 εκ. ευρώ.   

   Όλα τα παραπάνω συμβαίνουν ενώ η Κυβέρνηση υπογράφει συμφωνίες για 
μετατροπή της Ελλάδας σε ενεργειακό κόμβο, βάζοντας την Ελλάδα στο επίκεντρο 
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επικίνδυνων ανταγωνισμών. Συμφωνίες από τις οποίες όχι απλά δεν κερδίζει 
απολύτως τίποτα ο λαός , αλλά γίνεται στόχος. Πρώτη φορά υπάρχουν τόσοι αγωγοί 
που μεταφέρουν φυσικό αέριο, τόσα καράβια με LNG, αποθήκες για τεράστιες 
ποσότητες, τεράστια παραγωγή από ανανεώσιμες πηγές και όμως όσο αυτές οι 
υποδομές πληθαίνουν και μεγαλώνουν το κόστος αντί να μηδενίζεται, αυξάνεται μέρα 
με μέρα, όλα όσα δημιουργεί η εργατική τάξη, όλα όσα κατασκευάζει, συντηρεί και 
λειτουργεί γίνονται όλο και πιο απρόσιτα για αυτή και όλο το λαό, για να κερδίζουν μία 
χούφτα παράσιτα. Παράλληλα με τις συμφωνίες αυτές μας βάζει κυριολεκτικά στο 
επίκεντρο των διεθνών ανταγωνισμών, με σοβαρότατο κίνδυνο, εμπλοκή σε πόλεμο, 
που ο λαός θα γίνει κιμάς για τα κανόνια, των συμφερόντων τους.  

  Η Κυβέρνηση προχώρησε ακόμα ένα βήμα στην αντιδραστικοποίηση του πλαισίου 
λειτουργίας των ΔΕΥΑ, συνδέοντας τις χρηματοδοτήσεις με την πιστοποίηση της 
ΡΑΕΥ, εκβιάζοντας επί της ουσίας όσες ΔΕΥΑ θέλουν να αναπτύξουν τις υποδομές 
τους. Όποια ΔΕΥΑ δεν έχει πιστοποίηση δεν παίρνει χρηματοδότηση.  

  Η Κυβέρνηση φέρει τη μόνη και αποκλειστική ευθύνη που το αποθεματικό της 
Κοινωφελούς μειώνεται σταθερά κάθε χρόνο. Η Κυβέρνηση είναι αρμόδια και υπόλογη 
για τα τεράστια ποσά που πληρώνουμε στη ΔΕΗ, και πληρώνονται από το ήδη 
λεηλατημένο εισόδημα των Πατρινών.  

  Η αύξηση την οποία φέρνουν η Κυβέρνηση και τα κόμματα που στηρίζουν τη 
στρατηγική τους, στη ΔΕΥΑΠ είναι στο πάγιο τέλος όπου για το Δήμο Πατρέων είναι 
1,25 €/ ανά μήνα για τους πρώην Καλλικρατικούς 1,75€/ανά μήνα.  

  Διατηρούμε σταθερά τις πιο χαμηλές πανελλαδικά τιμές στην κατανάλωση νερού, 
ενώ ακόμα και το πάγιο όπως διαμορφώνεται παραμένει το πλέον χαμηλό σε όλη την 
Ελλάδα. 

  Το επόμενο διάστημα ολοκληρώνονται μία σειρά κρίσιμων έργων για την πόλη μας 
από την υπηρεσία μας.  

  Η σύνδεση των οικισμών Γ προτεραιότητας με το Βιολογικό καθαρισμό. Ένα έργο 
ιδιαίτερα κρίσιμο και μεγάλο που υλοποιήθηκε πρόσφατα. Ένα έργο που συνδέει το 
Ρίο, τον Άγιο Βασίλη, τον Καστελλόκαμπο, με την αποχέτευση και το βιολογικό, που 
δίνει πραγματική ανάσα στο επιβαρυμένο φυσικό περιβάλλον, στους κατοίκους που 
εκσυγχρονίζεται η αποχέτευση τους. Ενώ αμέσως μετά με το νέο έτος συνδέονται τα 
Βραχνέικα, τα Ροΐτικα κλπ.  

   Συνολικά τα τελευταία χρόνια έχουμε κατασκευάσει 492 χλμ. δικτύου ύδρευσης. Για 
να γίνει κατανοητό το μέγεθος των έργων, η απόσταση είναι ισάξια Πάτρα έως 
Θεσσαλονίκη. Έχουμε παρέμβει σε 48,000 βλάβες  σε ύδρευση και  7.339 σε 
αποχέτευση. Έχουμε περισσότερες από 2.000 νέες συνδέσεις ύδρευσης και 61 χλμ 
νέων επεκτάσεων δικτύων. Ενώ στην αποχέτευση έχουμε προχωρήσει σε 761 νέες 
συνδέσεις και νέο δίκτυο 75 χλμ! 

   Έχει ήδη ξεκινήσει το έργο εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης του Βιολογικού 
καθαρισμού αξίας 4,5 εκ. €, που θα μας δώσει τη δυνατότητα να επεξεργαζόμαστε 
ακόμα μεγαλύτερες ποσότητες λυμάτων , με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα από ότι 
το προηγούμενο διάστημα. 

   Με έργα προχωράμε και στο κομμάτι της ύδρευσης αντικαθιστώντας χιλιόμετρα 
παλαιωμένου και προβληματικού δικτύου. Έτσι αντιμετωπίζουμε τις ιδιαίτερα κρίσιμες 
για εμάς διαρροές νερού. Αναβαθμίζοντας έτσι το τρύπιο δίκτυο που παραλάβαμε, και 
εγκαθιστώντας νέο, είτε κατά περίπτωση (βλάβες κλπ) , είτε σε ολόκληρες περιοχές.  

   Το ΔΣ της ΔΕΥΑΠ θα βγει μπροστά μαζί με τον Πατραϊκό λαό, να διεκδικήσει 
σύγχρονες ασφαλείς υποδομές, αντάξιες της εποχής μας. Η Κυβέρνηση της ΝΔ, τα 
κόμματα που στηρίζουν την πολιτική ΕΕ και μονοπωλίων, οι τοπικοί τους 
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χειροκροτητές, γίνονται υπόλογοι για τις τεράστιες και χρόνιες ελλείψεις στην 
προστασία της ζωής και της περιουσίας του λαού σε όλη την Ελλάδα.  

   Στην Πάτρα γίναμε μάρτυρες το περασμένο καλοκαίρι, αυτού που βλέπαμε τα 
προηγούμενα χρόνια σε Ηλεία, Αττική, Κορινθία και αλλού. Φέτος ήταν η σειρά να 
δοκιμάσουμε από πρώτο χέρι τι σημαίνει η επιλεκτική ανικανότητα του αστικού 
κράτους.  

   Πυρκαγιές που ενώ θα μπορούσαν να είχαν αντιμετωπιστεί εν τη γέννηση τους 
κατέκαιγαν την περιοχή μας για 3 ολόκληρες ημέρες, φτάνοντας εντός του αστικού 
ιστού. Καταστρέφοντας κατοικίες, επαγγελματικούς χώρους, κτηνοτροφικές μονάδες, 
καλλιεργήσιμες εκτάσεις. 

   Το προηγούμενο καλοκαίρι ήταν η φωτιά σε Γηροκομείο και Καραμανδάνειο, 
πρόσφατα στον Άγιο Ανδρέα , κάτι που επιβεβαιώνει τα λεγόμενα μας, πως είναι 
μακριά από τις ιεραρχήσεις της Κυβέρνησης η προστασία του λαού. Το απαρχαιωμένο 
δίκτυο του ΔΕΕΔΥΕ, σε πολλές αποτέλεσε την  αιτία πυρκαγιάς και παρά την τεράστια 
κερδοφορία των παρόχων παραμένει απαρχαιωμένο και επικίνδυνο. 

   Σήμερα τα χρήματα που δίνονται είτε για αποκατάσταση των καμένων περιοχών, για 
στήριξη των ανθρώπων που επλήγησαν, είναι ψίχουλα. Ενώ το ζήτημα της 
αντιπλημμυρικής προστασίας δε βρίσκεται στην ατζέντα χρηματοδότησης της 
Κυβέρνησης, αφού δεν έχει ανταπόδοση , δεν παράγει κέρδος. Εμείς διεκδικούμε εδώ 
και τώρα να πραγματοποιηθούν όλα τα αναγκαία αντιπλημμυρικά έργα με ευθύνη του 
κράτους. Η ΔΕΥΑΠ έχει σχέδιο για συγκεκριμένα έργα και μελέτες, για τα οποία 
διεκδικεί χρηματοδοτήσεις και δεν έχει πάρει απαντήσεις.  

   Ενώ λοιπόν θα μπορούσε να χρηματοδοτηθούν έργα κρίσιμα για τις υποδομές (νέο 
διυλιστήριο, αντιπλημμυρικά έργα, αναβάθμιση δικτύου αποχέτευσης, 
εκσυγχρονισμός βιολογικού καθαρισμού), τα οποία θα έλυναν προβλήματα δεκαετιών, 
η Κυβερνήσεις και η ΠΔΕ χρηματοδοτούν με εκατομμύρια ευρώ τοπικούς 
επιχειρηματίες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η χρηματοδότηση του νέου 
εμπορικού κέντρου στο με 25 εκ. € , ενώ για το νέο διυλιστήριο που έχουμε ώριμες 
μελέτες, και κοστολόγηση 20 εκ. € αρνούνται.  

  Συγκεκριμένα, τα έργα που έχει ανάγκη ο Πατραϊκός λαός και η ΔΕΥΑΠ διεκδικεί 
χρηματοδότηση είναι: 

• Δημιουργία αποχετευτικού δικτύου στους οικισμούς δ προτεραιότητας  

• Επέκταση βιολογικού για να δεχθεί τα λύματα δ προτεραιότητας 

• Νέο σύγχρονο διυλιστήριο στο Ριγανόκαμπο 

• Αντιπλημμυρικά έργα σε όλο το εύρος Δήμου Πατρέων 

• Έργα ύδρευσης και δικτύου στις όμορες δημοτικές ενότητες 
Συνοψίζοντας γίνεται δεκτά από την υπηρεσιακή εισήγηση τα σημεία Α , Β , Γ, 

Δ, Ε, ΣΤ, Ζ, Η (πλην του Η4 που παραμένει ως έχει), Θ, ΙΑ.1, ΙΑ.2.  

   Η Δημοτική Αρχή και το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ θα συνεχίσουμε τη 

διεκδίκηση για την ικανοποίηση των αιτημάτων μας και για τα επόμενα 4 έτη που 

αφορά η τιμολογιακή πολιτική και την πορεία υλοποίησης της, με γνώμονα την 

υπεράσπιση των αναγκών του Πατραϊκού λαού. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΛΑΔΗΣ 
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Α. ΤΕΛΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
 

Υπολογίζονται βάσει τετραμηνιαίας καταμέτρησης της κατανάλωσης νερού. 

Εισπράττονται με την σύνταξη και αποστολή δύο λογαριασμών ανά τετράμηνο, ήτοι 

ενός λογαριασμού ανά δίμηνο. Ο πρώτος λογαριασμός περιέχει την χρέωση "έναντι 

κατανάλωσης" και ο δεύτερος περιέχει την εξόφληση της κατανάλωσης βάσει της 

τετραμηνιαίας καταμέτρησης. 

Τα τέλη ύδρευσης καθορίζονται ανά περιοχή του Δήμου Πατρέων ως εξής : 
 
Α.1.Περιοχή Δήμου Πατρέων προ “Καλλικράτη” 

Α.1.1.Πάγιο τέλος : 13,30 € / 2μηνο. (από 11,80 / 2μηνο) 

Α.1.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης 

κλίμακας : 
Α.1.2.0. Κλίμακα 0 : από      0 - 20  κ. μ.        τέλος :  0,14   € / κ. μ. 
Α.1.2.1. Κλίμακα 1 : από     21 -    40  κ. μ.    τέλος :  0,48  € / κ. μ. 
Α.1.2.2.  Κλίμακα 2 : από     41 -  67  κ. μ.    τέλος :   0,64   € / κ. μ. 
Α.1.2.3.  Κλίμακα 3 : από    68 -  93  κ. μ.    τέλος :    0,88   € / κ. μ. 
Α.1.2.4.  Κλίμακα 4 : από    94 -  133  κ. μ.    τέλος :  1,58   € / κ. μ. 
Α.1.2.5.  Κλίμακα 5 : από  134 -  267  κ. μ.    τέλος :  2,25   € / κ. μ. 
Α.1.2.6.  Κλίμακα 6 : από  268 -  933  κ. μ.    τέλος :  3,15   € / κ. μ. 
Α.1.2.7.  Κλίμακα 7 : από  934 -  και άνω       τέλος :  3,83   € / κ. μ. 
 

Α.1.3.Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα, Ανω Σούλι) 
Α.1.3.1.  Πάγιο τέλος : 8,50 € / 2μηνο (από 6,00 €/ 2μηνο) και 
Α.1.3.2.Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος 

κατανάλωσης που ισχύει για τους πρώην Καλλικρατικούς Δήμους Ρίου, 
Μεσσάτιδος, Παραλίας και Βραχνείκων. 

 
Α.2.Περιοχή Δήμου Ρίου προ “Καλλικράτη” 

Α.2.1.Πάγιο τέλος :  8,50 € / 2μηνο (από 6,00 €/ 2μηνο) 

Α.2.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης 

κλίμακας : 
Α.2.2.0.  Κλίμακα 0 : από       0 -  20    κ. μ.    τέλος :  0,13  € / κ. μ. 
Α.2.2.1.  Κλίμακα 1 : από     21 -40    κ. μ.    τέλος :    0,32   € / κ. μ. 
Α.2.2.2.  Κλίμακα 2 : από     41 -  67    κ. μ.    τέλος :  0,40   € / κ. μ. 
Α.2.2.3.  Κλίμακα 3 : από     68 -  93    κ. μ.    τέλος :  0,48   € / κ. μ. 
Α.2.2.4.  Κλίμακα 4 : από    94 -  133   κ. μ.    τέλος :  0,64   € / κ. μ. 
Α.2.2.5.  Κλίμακα 5 : από  134 -  267   κ. μ.    τέλος :  1,06   € / κ. μ. 
Α.2.2.6.  Κλίμακα 6 : από  268 -  933   κ. μ.    τέλος :  2,70   € / κ. μ. 
Α.2.2.7.  Κλίμακα 7 : από  934 -  και άνω       τέλος :  3,38   € / κ. μ 

  

Α.3.Περιοχή Δήμου Παραλίας προ “Καλλικράτη” 
Α.3.1.Πάγιο τέλος: 8,50 € / 2μηνο (από 6,00 €/ 2μηνο). 

Α.3.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης 

κλίμακας : 
Α.3.2.0.  Κλίμακα 0 : από       0 -  20    κ. μ.    τέλος :  0,13   € / κ. μ. 
Α.3.2.1.  Κλίμακα 1 : από     21 -  40    κ. μ.    τέλος :  0,32   € / κ. μ. 
Α.3.2.2.  Κλίμακα 2 : από     41 -  67    κ. μ.    τέλος :  0,40   € / κ. μ. 
Α.3.2.3.  Κλίμακα 3 : από     68 -  93    κ. μ.    τέλος :  0,48   € / κ. μ. 
Α.3.2.4.  Κλίμακα 4 : από    94 -  133   κ. μ.    τέλος :  0,64   € / κ. μ. 
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Α.3.2.5.  Κλίμακα 5 : από  134 -  267   κ. μ.    τέλος :  1,06   € / κ. μ. 
Α.3.2.6.  Κλίμακα 6 : από  268 -  933   κ. μ.    τέλος :  2,7   € / κ. μ. 
Α.3.2.7.  Κλίμακα 7 : από  934 κ.μ. και άνω    τέλος :  3,38   € / κ. μ. 

 
 

Α.4.Περιοχή Δήμου Μεσσάτιδος προ “Καλλικράτη” 
Α.4.1.Πάγιο τέλος : 8,50 € / 2μηνο (από 6,00 €/ 2μηνο). 

Α.4.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης 

κλίμακας : 
Α.4.2.0.  Κλίμακα 0 : από       0 -  20    κ. μ.    τέλος :  0,13   € / κ. μ. 
Α.4.2.1.  Κλίμακα 1 : από    21-  40    κ. μ.    τέλος :    0,32  € / κ. μ. 
Α.4.2.2.  Κλίμακα 2 : από     41 -  67    κ. μ.    τέλος :  0,40   € / κ. μ. 
Α.4.2.3.  Κλίμακα 3 : από     68 -  93    κ. μ.    τέλος :  0,48   € / κ. μ. 
Α.4.2.4.  Κλίμακα 4 : από    94 -  133   κ. μ.    τέλος :  0,64   € / κ. μ. 
Α.4.2.5.  Κλίμακα 5 : από  134 -  267   κ. μ.    τέλος :  1,06   € / κ. μ. 
Α.4.2.6.  Κλίμακα 6 : από  268 -  933   κ. μ.    τέλος :  2,7  € / κ. μ. 
Α.4.2.7.  Κλίμακα 7 : από  934 κ.μ. και άνω   τέλος :  3,38   € / κ. μ. 

 
Α.5.Περιοχή Δήμου Βραχναιίκων προ “Καλλικράτη” 

Α.5.1.Πάγιο τέλος : 8,50 € / 2μηνο (από 6,00 €/ 2μηνο). 

Α.5.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης 

κλίμακας : 
Α.5.2.0.  Κλίμακα 0 : από       0 -  20    κ. μ.    τέλος :  0,13   € / κ. μ. 
Α.5.2.1.  Κλίμακα 2 : από     21 -  40    κ. μ.    τέλος :  0,32   € / κ. μ. 
Α.5.2.2. Κλίμακα 2 : από     41 -  67    κ. μ.    τέλος :   0,40   € / κ. μ. 
Α.5.2.3.  Κλίμακα 3 : από     68 -  93    κ. μ.    τέλος :  0,48   € / κ. μ. 
Α.5.2.4.  Κλίμακα 4 : από    94 -  133   κ. μ.    τέλος :  0,64   € / κ. μ. 
Α.5.2.5.  Κλίμακα 5 : από  134 -  267   κ. μ.    τέλος :  1,06   € / κ. μ. 
Α.5.2.6.  Κλίμακα 6 : από  268 -  933   κ. μ.    τέλος :  2,70  € / κ. μ. 
Α.5.2.7.  Κλίμακα 7 : από  934 κ. μ.και άνω   τέλος :  3,38   € / κ. μ. 

 
Α.7. Οικόπεδα – Αγροτεμάχια (για τις υπάρχουσες παροχές) 

Α.7.1.Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή. 

Α.7.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης 

κλίμακας : 
Α.7.2.1.  Κλίμακα 1 : από       0 -  40    κ. μ.    τέλος :  0,32   € / κ. μ. 
Α.7.2.2.  Κλίμακα 2 : από     41 -  80    κ. μ.    τέλος :  0,48   € / κ. μ. 
Α.7.2.3.  Κλίμακα 3 : από     81 κ. μ. και άνω  τέλος :  2,41   € / κ. μ. 

Α.7.3.Εξαιρούνται οι περιοχές : Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα , Άνω Σούλι) για 

όσο χρόνο εξυπηρετούνται από αρδευτικές γεωτρήσεις. Σε αυτά τα οικόπεδα θα 

ισχύει το οικιακό τιμολόγιο σύμφωνα με την παρ. Α.1.3. μέχρι να γίνει 

διαχωρισμός του δικτύου για την άρδευση. 

 

Α.8. Ευπαθείς ομάδες 
Α.8.1.  Πολύτεκνοι ,Τρίτεκνοι και Μονογονεϊκές οικογένειες 

Α.8.1.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο. 
Α.8.1.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των 

τιμών που ισχύουν στην περιοχή. 
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Α.8.1.3. Για την εφαρμογή του ειδικού τιμολογίου Πολυτέκνων - Τριτέκνων και 
μονογονεϊκών οικογενειών ισχύουν τα παρακάτω κριτήρια και 
προϋποθέσεις :  
- Οικογενειακό ετήσιο εισόδημα έως 35.000,00 €, πλέον 5.000,00 € για 
κάθε παιδί. 
- Το ειδικό τιμολόγιο πολύτεκνων οικογενειών εφαρμόζεται στις 
περιπτώσεις οικογενειών με τρία ή περισσότερα προστατευόμενα 
παιδιά. 
- Προστατευόμενα θεωρούνται τα παιδιά μέχρι της συμπλήρωσης του 
21ου έτους της ηλικίας τους ή του 24ου έτους εφόσον σπουδάζουν σε 
αναγνωρισμένες σχολές του εσωτερικού ή του εξωτερικού. 

Α.8.1.4. Για την ανανέωση κάθε χρόνο του δικαιώματος της έκπτωσης 
υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά καθορίζονται 
από την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ, (Διεύθυνση καταναλωτών). 

 
Α.8.2. ΑΜΕΑ και δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων 

Το ειδικό τιμολόγιο ΑΜΕΑ και δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων 
εφαρμόζεται στις περιπτώσεις ατόμων με αναπηρία 67% και άνω ή 
προστατευομένων μελών με αναπηρία 67% και άνω, που βαρύνουν τον 
υπόχρεο της παροχής. 

Α.8.2.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο. 
Α.8.2.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 60% έκπτωση επί των 

τιμών που ισχύουν στην περιοχή. 
Α.8.2.3. Για την εφαρμογή του ειδικού τιμολογίου ΑΜΕΑ και δικαιούχων 

προνοιακών επιδομάτων, τίθεται η προϋπόθεση για οικογενειακό 
ετήσιο εισόδημα έως 20.000,00 €, πλέον 5.000,00 € για κάθε 
προστατευόμενο μέλος, το οποίο έχει αναπηρία άνω του 67%. 

Α.8.2.4. Για την ανανέωση κάθε χρόνο του δικαιώματος της έκπτωσης 
υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά καθορίζονται 
από την αρμόδια Διεύθυνση  της ΔΕΥΑΠ. 

 

Α.8.3. Εγγεγραμμένοι στο Κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων,στη δομή 

παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, των δικαιούχων του 

προγράμματος επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομήςτου Δήμου 

Πατρέων, σε ειδικές περιπτώσεις ευπαθών καταναλωτών που 

πιστοποιούνται από κοινωνικούς λειτουργούς των υπηρεσιών του Δήμου 

Πατρέων (μετά από αυτοψία και υποβολή σχετικής έκθεσης στην ΔΕΥΑΠ) 

και κατοικίες που γειτνιάζουν με τις εγκαταστάσεις του Βιολογικού 

Καθαρισμού και του ΧΥΤΑ Ξερόλακας (όπως καθορίσθηκε με την αρ. 

720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τα Δημοτικά Τέλη 

και για όσο αυτή ισχύει). 

 
Α.8.3.1.Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο 
Α.8.3.2.Για τετραμηνιαία κατανάλωση έως 120 κ. μ. Ατελώς. 
Α.8.3.3.Για κατανάλωση πλέον των 120 κ. μ. υπολογίζεται τέλος με βάση την 

ισχύουσα στην περιοχή κλιμάκωση, η οποία εφαρμόζεται επί της 
καταμετρηθείσας κατανάλωσης μετά την αφαίρεση των 120 κ. μ. 
αρχίζοντας από την πρώτη κλίμακα . 

Α.8.3.4.Για την εφαρμογή αυτού του ειδικού τιμολογίου απαιτείται η κατάθεση 
στην αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ βεβαίωσης εγγραφής στο 
κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων ,στη δομή παροχής 
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συσσιτίου η στο πρόγραμμα επισιτιστικής και βασικής υλικής 
συνδρομής. 

Α.8.4  Μακροχρόνια άνεργοι  (πάνω από 1 έτος) οι οποίοι δηλώνουν  στην  
                           Φορολογική τους δήλωση  μόνο μία κατοικία έως 120 τ.μ. και έχουν  
                           Οικογενειακό εισόδημα έως 7.000,00€ 
Α.8.4.1.              Πάγιο Τέλος  1€ ανά δίμηνο. 
Α.8.4.2.              Τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν   
                           στην περιοχή.  
Α.8.5.Δικαιούχοι ΚΕΑ (Κοινωνικό Επίδομα Αλληλεγγύης ) 
 
Α.8.5.1Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο 
Α.8.5.2Εκπτωση 50% επί της αξίας κατανάλωσης νερού. Η παραπάνω  
                           έκπτωση εφαρμόζεται για καταναλώσεις έως 180 κ.μ./τετράμηνο. 
                           Για κατανάλωση πλέον των 180 κ. μ. υπολογίζεται τέλος με βάση                                                 
την ισχύουσα στην περιοχή κλιμάκωση, η οποία εφαρμόζεται επί της καταμετρηθείσας 
κατανάλωσης μετά την αφαίρεση των 180 κ. μ. ,αρχίζοντας από την κλίμακα στην οποία 
αντιστοιχεί η κατανάλωση των 181κ.μ.. 
 

Α.9. Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινωφελείς Οργανισμούς 
Α.9.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή 

Α.9.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με ενιαία τιμή 0,28 € / κ. μ. χωρίς 

κλιμάκωση κατανάλωσης. 

 

Α.10. Δημόσιοι  Οργανισμοί  Υγείας 
Α.10.1 Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή 

Α.10.2 Επί πλέον του παγίου τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που 

ισχύουν στην αντίστοιχη περιοχή εγκατάστασης του οργανισμού. 

 
Α.11. Αθλητικά Σωματεία 

Α.11.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή 

Α.11.2.Επί πλέον του Παγίου τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που 

ισχύουν στην περιοχή για τις κλειστές Αθλητικές Εγκαταστάσεις ή χώρων 

αθλοπαιδιών, ιδιοκτησίας Σωματείων αναγνωρισμένα από την Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού και στα οποία πραγματοποιούνται αγώνες  ομαδικών 

πρωταθλημάτων που διοργανώνονται από Αθλητικές Ομοσπονδίες  ή Ενώσεις 

Αναγνωρισμένες από την Γ.Γ.Α. και διαθέτουν τις απαιτούμενες άδειες της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, περί τέλεσης Αγώνων. 
 
Α.12. Δήμος Πατρέων και Νομικά Πρόσωπα Δήμου Πατρέων. 

Α.12.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή 

Α.12.2.Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με ενιαία χρέωση 0,28€ ανά κυβικό, 

λόγω κοινωφελούς χαρακτήρα (χρήση από δημότες, κ.λ.π.). 
 

Α.13. Περιοχές χωρίς υδρόμετρα (τεκμαρτή κατανάλωση) 
Σε περιοχές που δεν υπάρχουν υδρόμετρα και ισχύει τεκμαρτή κατανάλωση, μέχρι της 

τοποθετήσεως υδρομέτρων, χρεώνεται : 

Α.13.1. Πάγιο τέλος 8,50 € / 2μηνο (από 6,00 €/ 2μηνο). και  

Α.13.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος τεκμαρτής κατανάλωσης 10,00 € / δίμηνο. 
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Μετά την τοποθέτηση υδρομέτρων, θα ισχύει το τιμολόγιο της περιοχής. 

Σε αιτήματα υδροδότησης θα τοποθετείται υδρόμετρο. 
 
Α.14.Δημόσιες σχολικές εγκαταστάσεις -Στρατιωτικές μονάδες-   

Υπηρεσίες Στρατού – Πυροσβεστική - Σώματα Ασφαλείας 
Α.14.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή 

Α.14.2.Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που 

ισχύουν στην περιοχή. 

 
 

Α.15. Επιχειρήσεις εποχιακού χαρακτήρα 
Α.15.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή 

Α.15.2.Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης όπως αυτό ισχύει στην περιοχή. 

Α.15.3. Δυνατότητα αναγωγής – καταμερισμού του συνόλου της εποχιακής 

κατανάλωσης σε δύο ή τρείς ιδεατές τετραμηνιαίες καταναλώσεις, οι οποίες 

υπολογίζονται από την συνολική κατανάλωση διαιρούμενη με τον αριθμό 2 ή 

3. Στην περίπτωση αυτή καταβάλλεται και το πάγιο τέλος ανά δίμηνο, για το 

σύνολο του ιδεατού χρόνου. 

 

 

Β. ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
 

Υπολογίζονται βάσει της κατανάλωσης νερού. Εισπράττονται με την σύνταξη και 
αποστολή δύο λογαριασμών ανά τετράμηνο, στους οποίους περιλαμβάνονται τα τέλη 
Ύδρευσης και τα τέλη Αποχέτευσης, ήτοι ενός λογαριασμού ανά δίμηνο. Ο πρώτος 
λογαριασμός περιέχει την χρέωση "έναντι κατανάλωσης" και ο δεύτερος περιέχει την 
εξόφληση βάσει της τετραμηνιαίας καταμέτρησης της κατανάλωσης. 

 
Β.1. Τέλος χρήσης αποχέτευσης ίσο με 1,00 πάγιο συν  30% επί της αξίας του 

καταναλισκόμενου ύδατος. (από 30% επί της αξίας του καταναλισκόμενου ύδατος.) 
 
Β.2.Σε περίπτωση σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης, ακινήτου το οποίο δεν υδρεύεται 

από το δίκτυο της ΔΕΥΑΠ αλλά από ιδιωτική ή συλλογική γεώτρηση (νόμιμα 
Αδειοδοτημένης), γίνεται καταμέτρηση του καταναλισκόμενου νερού με υδρόμετρο που 
τοποθετεί με δαπάνη της η ΔΕΥΑΠ. Με βάση αυτή την κατανάλωση και το τιμολόγιο 
ύδρευσης της περιοχής, υπολογίζεται η αξία του καταναλισκόμενου ύδατος και από αυτή 
υπολογίζεται το τέλος χρήσης αποχέτευσης με ποσοστό 35%. 

Β.3. Βιομηχανικές Μονάδες 
Βιομηχανίες που χρησιμοποιούν και άλλες πηγές υδροδότησης νόμιμα 

αδειοδοτημένες με χρέωση 0,8€ ανά κυβικό λύματος. 

 

Γ. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
Γ.1. Κατοικίες 

Γ.1.1.Κλίμακα 1 : από    1 - 80  τ. μ.     τέλος :  0,65 € / τ. μ. συν 80,00 € / διαμέρισμα 

Γ.1.2.Κλίμακα 2 : από   81 - 120 τ. μ.     τέλος :  0,82 € / τ. μ. 

Γ.1.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ.     τέλος :  1,00 € / τ. μ. 

Γ.1.4. Κλίμακα 4 : από 201 τ.μ. και άνω, τέλος :  2,35 € / τ. μ. 

Γ.1.5. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40% 
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Γ.1.6.ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων  έκπτωση 60% 

Γ.1.7  Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς. 

Γ.1.8. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%. 

Γ.1.9. Για κατοικίες που βρίσκονται  πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και 

ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς. 
Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι 
κατανάλωσης) 
 

Γ.2.Επαγγελματικοί χώροι 
Γραφεία, Ιδιωτικά και Δημόσια Καταστήματα, Δημόσιες Υπηρεσίες, Πλυντήρια / 
Λιπαντήρια, Ξενοδοχεία, Εκθεσιακοί χώροι, Πολυκαταστήματα. 
Γ.2.1.Κλίμακα 1 : από     1 -   80 τ. μ.     τέλος :  1,36 € / τ. μ. συν 80,00 € / επαγγελματικό 

χώρο. 

Γ.2.2.Κλίμακα 2 : από   81 - 120 τ. μ.     τέλος :  1,84 € / τ. μ. 

Γ.2.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ.     τέλος :  2,24 € / τ. μ. 

Γ.2.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ.     τέλος :  2,94 € / τ. μ. 

Γ.2.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος :  3,87 € / τ. μ. 
Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι 
κατανάλωσης) 
 

Γ.3.Ακάλυπτοι χώροι  
Πλατείες, Νησίδες, Πισίνες, Επαγγελματικά υπαίθρια πάρκινγκ αυτοκινήτων, 
επαγγελματικοί υπαίθριοι χώροι  κ.λ.π. 
Γ.3.1.Για επιφάνεια: μέχρι        1000 τ. μ.  τέλος :  420,00 € κατ αποκοπή 
Γ.3.2.Για επιφάνεια : πάνω από 1000 τ. μ.  τέλος :  650,00 € κατ αποκοπή 
Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι 
κατανάλωσης) 

 
Γ.4.Ειδικοί στεγασμένοι χώροι  

Υπόγειοι χώροι κατοικιών όταν χρησιμοποιούνται για βοηθητική χρήση και όχι για 
κύρια, Υπόγειες Αποθήκες, Επαγγελματικά κλειστά γκαράζ, Κοινωφελή ιδρύματα, 
Πνευματικά κέντρα Ιερών Ναών (εντός του ιδίου οικοπέδου με τον ναό), Αγροτικές 
αποθήκες (ισόγειες), Ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, Σχολεία, Νοσοκομειακές 
μονάδες, παιδικές κατασκηνώσεις. 
Τέλος σύνδεσης : 0,65 € / τ.μ.  συν 80,00 € / ειδικό χώρο (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση 
έναντι κατανάλωσης) 

 
Γ.5.Κλειστές θέσεις Γκαράζ (που καλύπτουν ανάγκες των ενοίκων ) 

Τέλος σύνδεσης : 50,00 € / κλειστή θέση (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι 
κατανάλωσης) 

 
Γ.6.Βιοτεχνικοί- Βιομηχανικοί χώροι 

Γ.6.1.Κλίμακα 1 : από     1 -   80 τ. μ.     τέλος :  1,00 € / τ. μ. συν 80,00 € / βιοτεχνικό - 
βιομηχανικό χώρο. 

Γ.6.2.Κλίμακα 2 : από   81 - 120 τ. μ.     τέλος :  1,33 € / τ. μ. 
Γ.6.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ.     τέλος :  1,71 € / τ. μ. 
Γ.6.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ.     τέλος :  1,90 € / τ. μ. 
Γ.6.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος :  2,38 € / τ. μ. 
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Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι 
κατανάλωσης) 
 

Γ.7.Προσωρινές -Εργοταξιακές παροχές (από 4 ανεξάρτητες οριζόντιες ή 
κάθετες ιδιοκτησίες  και πάνω) 
Τέλος σύνδεσης : 290,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), 
ανεξάρτητα από τον αριθμό ων ιδιοκτησιών και από το εμβαδό τους. 
Η προσωρινή - εργοταξιακή παροχή μετατρέπεται σε κοινόχρηστη, μετά την οριστική 
σύνδεση της οικοδομής. 
 

Γ.8.Κοινόχρηστα 
Τέλος σύνδεσης : 140,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), 
ανεξάρτητα από το εμβαδό τους. 

 
Γ.9.Πυρασφάλεια 

Τέλος σύνδεσης : 160,00 € (+ αξία υδρομέτρου 2" απλού + εγγύηση έναντι κατανάλωσης) 
 
Γ.10.Ιεροί Ναοί 

Τέλος σύνδεσης : 250,00€ (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), 
ανεξάρτητα από το εμβαδό τους. 

 
Γ.11.Διαμερισματοποίηση - Διαχωρισμός χώρων 

Σε περίπτωση διαχωρισμού ή διαμερισματοποίησης ενιαίων χώρων κατοικιών και 
επαγγελματικών χώρων, οι οποίοι ήδη υδροδοτούνται, σε δύο ή περισσότερες κατοικίες 
ή επαγγελματικούς χώρους αντίστοιχα, καταβάλλεται τέλος σύνδεσης για όλα τα επί 
πλέον διαμερίσματα κατοικιών ή επαγγελματικών χώρων που δημιουργούνται : 
 
Τέλος σύνδεσης : 80,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης) . 

 
Γ.12.Γενικοί όροι τελών σύνδεσης με δίκτυο Ύδρευσης 

Γ.12.1.Όπου ο υπολογισμός των τελών γίνεται με κλιμακωτή διαβάθμιση ανάλογα με 

το εμβαδό, αυτός γίνεται ως εξής : Υπολογίζεται το τέλος κάθε κλίμακας για το 

τμήμα του εμβαδού μεταξύ του κάτω και άνω ορίου και αθροίζονται τα τέλη 

των κλιμάκων. 

Γ.12.2.Στις περιπτώσεις οικοδομών με περισσότερα από ένα διαμερίσματα, με 

σύσταση οριζοντίου ή καθέτου ιδιοκτησίας, τα τέλη σύνδεσης υπολογίζονται 

με την αντίστοιχη κλιμάκωση ανάλογα με το εμβαδό, χωριστά για κάθε 

διαμέρισμα, για το καθαρό εμβαδό του διαμερίσματος χωρίς αναλογία 

κοινοχρήστων χώρων. 

Γ.12.3.Για τη σύνδεση με τα δίκτυα της ΔΕΥΑΠ είναι υποχρεωτική η καταβολή κατ 

ελάχιστο των τελών για τις επιφάνειες του κτιρίου μέχρι και το ισόγειο. Αν 

υπάρχει πυλωτή στο ισόγειο, χωρίς διαμέρισμα, είναι υποχρεωτική η καταβολή 

κατ ελάχιστο των τελών για τις επιφάνειες του κτιρίου μέχρι και τον Α΄ όροφο. 

Γ.12.4.Τα τέλη σύνδεσης μπορούν να πληρωθούν σε τρεις μηνιαίες δόσεις χωρίς 

προσαυξήσεις . 

Γ.12.5.Σε διατηρητέα κτίρια στα οποία ανακατασκευάζονται εσωτερικά και 

κρατούνται οι εξωτερικοί τοίχοι, τα τέλη σύνδεσης με τα δίκτυα της ΔΕΥΑΠ 

καταβάλλονται όπως και στις νέες οικοδομές. 
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Γ.12.6.Σε κτίρια που κατεδαφίζονται ή ανακατασκευάζονται λόγω βλαβών από σεισμό 

ή φωτιά, με άδεια σεισμοπλήκτου ή πυροπλήκτου, καταβάλλονται τέλη 

σύνδεσης για την τυχόν επί πλέον επιφάνεια που κατασκευάζεται σε σχέση με 

την παλαιά. Η κλίμακα που εφαρμόζεται για τον υπολογισμό του τέλους ανά 

διαμέρισμα, είναι αυτή που αντιστοιχεί για επιφάνεια επί πλέον της παλαιάς. 

Γ.12.7.Για προσθήκες (κατά την έννοια του ΓΟΚ -ΝΟΚ), ή τακτοποιήσεις - 

νομιμοποιήσεις (Ν.3843/2010 και Ν.4014/2011 ή μεταγενέστερων), οφείλονται 

επί πλέον τέλη σύνδεσης για τη διαφορά των εμβαδών των διαμερισμάτων, τα 

οποία τέλη υπολογίζονται με τιμές κλίμακας που αντιστοιχεί μεταξύ της 

παλαιάς και της νέας επιφάνειας. 

Γ.12.8.Σε περίπτωση αλλαγής χρήσης, οφείλονται τέλη σύνδεσης τα οποία 

υπολογίζονται με τη διαφορά τελών της νέας χρήσης από τα τέλη της παλαιάς 

χρήσης, όταν η διαφορά αυτή είναι θετική. 
Γ.12.9. Δεν είναι δυνατή η επανασύνδεση παροχής  ύδρευσης στην περίπτωση μη     
εξόφλησης του λογαριασμού λόγω παραγραφής της σχετικής αξιώσεως και  η ΔΕΥΑΠ 
προβαίνει στην αυτεπάγγελτη κατάργηση της  παροχής,  ο δε ενδιαφερόμενος την 
ύδρευση του ακινήτου του  μπορεί να αιτηθεί νέα παροχή ύδρευσης σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στον Κανονισμό λειτουργίας δικτύου ύδρευσης της ΔΕΥΑΠ  και τις εκάστοτε 
εκδιδόμενες αποφάσεις του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

Δεν είναι δυνατή η επανασύνδεση παροχής ύδρευσης ακινήτου στην 
περίπτωση  κτήσεως της κυριότητος αυτού σε δημόσιο αναγκαστικό πλειστηριασμό 
βάσει περίληψης κατακυρωτικής έκθεσης και μεταγραφής αυτής και η ΔΕΥΑΠ 
προβαίνει  στην αυτεπάγγελτη κατάργηση της εν λόγω παροχής, ο δε ενδιαφερόμενος την 
ύδρευση του ακινήτου του μπορεί να αιτηθεί νέα παροχή ύδρευσης σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στον Κανονισμό λειτουργίας δικτύου ύδρευσης της ΔΕΥΑΠ και τις εκάστοτε 
εκδιδόμενες αποφάσεις του Διοικητικού της Συμβουλίου. 
Τυχόν αξιώσεις της ΔΕΥΑΠ απορρέουσες από λογαριασμούς ύδρευσης που αφορούν την 
καταργηθείσα παροχή, αναζητούνται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον από τον ιδιοκτήτη 
του ακινήτου μέχρι την μεταγραφή της περίληψης κατακυρωτικής έκθεσης και τον 
εκάστοτε χρήστη αυτού βάσει εννόμου σχέσεως.   
Γ.12.10 Δεν είναι δυνατή η επανασύνδεση παροχής ύδρευσης σε οικόπεδα τα οποία είχαν 
παροχή και για τα οποία έχει ζητηθεί από τον ιδιοκτήτη η αφαίρεση του υδρομέτρου, με 
δεδομένο ότι η άρδευση δεν αποτελεί αντικείμενο της ΔΕΥΑΠ. Οι ενεργές παροχές που 
είχαν νόμιμα εγκριθεί παραμένουν ως έχουν 

Δ . ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ 
Δ.1. Κατοικίες 

Δ.1.1.Κλίμακα 1 : από    1 -    80 τ. μ.     τέλος :  1,19 € / τ. μ. 
συν 80,00 € / διαμέρισμα 

Δ.1.2.Κλίμακα 2 : από   81 - 120 τ. μ.     τέλος :  1,78 € / τ. μ. 
Δ.1.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ.     τέλος :  2,25 € / τ. μ. 
Δ.1.4. Κλίμακα 4 : από 201 τ.μ. και άνω, τέλος :  2,58 € / τ. μ. 
Δ.1.5. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40% 

Δ.1.6.ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων  έκπτωση 60% 

Δ.1.7  Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς. 

Δ.1.8. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%. 
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Δ.1.9. Για κατοικίες που βρίσκονται  πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και 

ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς. 

 
Δ.2.Επαγγελματικοί χώροι  

Γραφεία, Ιδιωτικά και Δημόσια Καταστήματα, Δημόσιες Υπηρεσίες, Πλυντήρια / 
Λιπαντήρια, Ξενοδοχεία, Εκθεσιακοί χώροι, Πολυκαταστήματα. 
Δ.2.1.Κλίμακα 1 : από     1 -   80 τ. μ.      τέλος :   2,58 € / τ. μ. 

συν 80,00 € /επαγγελματικό χώρο. 
Δ.2.2.Κλίμακα 2 : από   81 -  120 τ. μ.     τέλος :  3,61 € / τ. μ. 
Δ.2.3. Κλίμακα 3 : από 121 -  200 τ. μ.     τέλος :  3,98 € / τ. μ. 
Δ.2.4. Κλίμακα 4 : από 201 -  500 τ. μ.     τέλος :  4,34 € / τ. μ. 
Δ.2.5. Κλίμακα 5 : από 501 - 1000 τ. μ.     τέλος :  4,71 € / τ. μ. 
Δ.2.6. Κλίμακα 6 : από 1001 τ.μ. και άνω, τέλος :  5,08 € / τ. μ. 

 
Δ.3.Κλειστές θέσεις Γκαράζ (που καλύπτουν ανάγκες των ενοίκων ) 

Τέλος σύνδεσης : 50,00 € / κλειστή θέση. 
 

Δ.4.Ειδικοί στεγασμένοι χώροι  
Υπόγειοι χώροι κατοικιών όταν χρησιμοποιούνται για βοηθητική χρήση και όχι για 
κύρια, Υπόγειες Αποθήκες, Επαγγελματικά κλειστά γκαράζ, Κοινωφελή ιδρύματα, 
Πνευματικά κέντρα Ιερών Ναών (εντός του ιδίου οικοπέδου με τον ναό), Αγροτικές 
αποθήκες (ισόγειες), Ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, Σχολεία, Νοσοκομειακές 
μονάδες, παιδικές κατασκηνώσεις. 
Τέλος σύνδεσης : 0,80 € / τ.μ.  συν 80,00 € /ειδικό στεγασμένο χώρο. 

 
Δ.5.Βιοτεχνικοί- Βιομηχανικοί χώροι 

Δ.5.1. Κλίμακα 1 : από    1 -    80 τ. μ.     τέλος :  1,00 € / τ. μ. 
συν 80,00 € /βιοτεχνικό - βιομηχανικό χώρο. 

Δ.5.2. Κλίμακα 2 : από   81 - 120 τ. μ.     τέλος :  1,33 € / τ. μ. 
Δ.5.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ.     τέλος :  1,71 € / τ. μ. 
Δ.5.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ.     τέλος :  1,90 € / τ. μ. 
Δ.5.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος :  2,38 € / τ. μ. 

 
Δ.6.Ιεροί Ναοί 

Τέλος σύνδεσης : 250,00 € /Ιερό ναό 
 
Δ.7.Γενικοί όροι τελών σύνδεσης με αποχέτευση λυμάτων 

Ισχύουν οι ίδιοι γενικοί όροι με αυτούς της σύνδεσης με τα δίκτυα Ύδρευσης που 
περιγράφονται στην παράγραφο Γ.12. 
Ταυτόχρονα με την έκδοση άδειας σύνδεσης με το δίκτυο ύδρευσης, εκδίδεται και η 
άδεια σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων και καταβάλλονται τα αντίστοιχα 
τέλη, ως ανωτέρω. 
Ταυτόχρονα με την έκδοση άδειας της προσωρινής - εργοταξιακής σύνδεσης με το δίκτυο 
ύδρευσης, εκδίδεται και η άδεια σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων και 
καταβάλλονται τα αντίστοιχα τέλη, ως ανωτέρω. 
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Ε. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΟΜΒΡΙΩΝ 

 
Ε.1.Αποχέτευση ομβρίων υδάτων ακινήτου πλην υπογείων υδάτων 

Τέλος σύνδεσης : 200,00 € κατ αποκοπή .(Κατόπιν ειδικής άδειας της ΔΕΥΑΠ 
Ε.2.Αποχέτευση υπογείων υδάτων με άντληση ή με βαρύτητα, στο 

δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων υδάτων 
 
Τέλος σύνδεσης : 300,00 € κατ αποκοπή. (Κατόπιν ειδικής άδειας της ΔΕΥΑΠ) 
Το τέλος αυτό επιβάλλεται επί πλέον του τυχόν υπάρχοντος τέλους αποχέτευσης ομβρίων 
του ακινήτου. 
Ε.2.1. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40% 

Ε.2.2.ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων  έκπτωση 60% 

Ε.2.3  Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς. 

Ε.2.4. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%. 

Ε.2.5. Για κατοικίες που βρίσκονται  πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και 

ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς. 
 

ΣΤ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ και ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ -ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

 
ΣΤ.1.Δαπάνες παροχών Ύδρευσης 

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη κατασκευής της εξωτερικής διακλάδωσης 
(παροχής), σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις 
εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. 
ΣΤ.1.1. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ63   έως και Φ150   δαπάνη : 113,00 € 
ΣΤ.1.2. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ160 έως και Φ220   δαπάνη : 146,00 € 
ΣΤ.1.3. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ220  και άνω           δαπάνη : 202,00 € 
 

 
ΣΤ.2.Δαπάνες επέκτασης - μετατόπισης δικτύου Ύδρευσης 

Καταβάλλεται από τον αιτούντα - επισπεύδοντα, η δαπάνη επέκτασης -μετατόπισης του 
δικτύου Ύδρευσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως και 
συμφωνίας του αιτούντος, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις 
επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. 
Στη δαπάνη συμμετέχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου 
δικαίου. 
Η συμμετοχή ορίζεται σε ποσοστό επί της δαπάνης επέκτασης –μετατόπισης του δικτύου 
Ύδρευσης, όπως προκύπτει από τον προϋπολογισμό των εργασιών, μειωμένο κατά το 
ποσοστό της έκπτωσης που έχει προσφέρει προς τη ΔΕΥΑΠ ο εργολάβος που θα 
εκτελέσει το έργο, ανάλογα με το μήκος της επέκτασης, ως εξής : 
ΣΤ.2.1. Για μήκος  έως  100 μ.                     Συμμετοχή8 % 
ΣΤ.2.2. Για μήκος 101 μ έως  150 μ.            Συμμετοχή 10 %  
ΣΤ.2.3. Για μήκος 151 μ έως  250 μ.            Συμμετοχή 15 %  
ΣΤ.2.4. Για μήκος άνω των 250 μ το ποσοστό συμμετοχής θα καθορίζεται από το Δ.Σ της  
ΔΕΥΑΠ. 
Η συνολική δαπάνη επέκτασης – μετατόπισης , προκύπτει από το άθροισμα των 
κλιμακωτών χρεώσεων , όπως ορίζονται παραπάνω. 
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ΣΤ.3.Δαπάνες μετατόπισης παροχών Ύδρευσης 

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη μετατόπισης ή ανύψωσης ή ανασύνδεσης της 
παροχής Ύδρευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του 
ενδιαφερομένου, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές 
οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. 
Δαπάνη : 100,00 €  κατ αποκοπή 
 

ΣΤ.4.Εγγυήσεις έναντι καλής εκτελέσεως εργασιών Ύδρευσης 
ΣΤ.4.1. Για την επαναφορά πεζοδρομίων με πλάκες ή τσιμέντο, αν οι εργασίες αυτές 

εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις, σύμφωνα με την 

επόμενη κλιμάκωση : 
ΣΤ.4.1.1. Κλίμακα 1 : από1 -   10 τ. μ.   εγγύηση :  25,00 € / τ. μ.  

με ελάχιστη εγγύηση 125,00 € 
ΣΤ.4.1.2. Κλίμακα 2 : από  11 -   20 τ. μ.        εγγύηση :  22,00 € / τ. μ. 
ΣΤ.4.1.3. Κλίμακα 3 : από  21 τ. μ.  και άνω   εγγύηση:  19,00 € / τ. μ. 

ΣΤ.4.2. Για την επαναφορά χωμάτινων ή αμμοχαλικοδών οδοστρωμάτων, αν οι 

εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις, 

σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση : 
ΣΤ.4.2.1. Κλίμακα 1 : από    1 -   10 τ. μ.        εγγύηση :  18,00 € / τ. μ. 

με ελάχιστη εγγύηση 90,00 € 
ΣΤ.4.2.2. Κλίμακα 2 : από  11 -   20 τ. μ.        εγγύηση :  15,00 € / τ. μ. 
ΣΤ.4.2.3. Κλίμακα 3 : από  21 τ. μ.  και άνω   εγγύηση :  12,00 € / τ. μ. 

 
ΣΤ.4.3. Για την επαναφορά τσιμεντοστρωμένων και ασφαλτοστρωμένων 

οδοστρωμάτων, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, 

καταβάλλονται εγγυήσεις σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση : 
ΣΤ.4.3.1. Κλίμακα 1 : από    1 -   10 τ. μ.        εγγύηση :  27,00 € / τ. μ.  

με ελάχιστη εγγύηση 135,00 € 
ΣΤ.4.3.2. Κλίμακα 2 : από  11 -   20 τ. μ.        εγγύηση :  24,00 € / τ. μ. 
ΣΤ.4.3.3. Κλίμακα 3 : από  21 τ. μ.  και άνω  εγγύηση :  21,00 € / τ. μ. 

ΣΤ.4.4. Χρόνος παρακράτησης εγγυήσεων 6 μήνες από την ημερομηνία περαίωσης 

των εργασιών 

 

Ζ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΑΚΛΑΔΩΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ και 
ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ -ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

 
Ζ.1.Δαπάνες εξωτερικών διακλαδώσεων Αποχέτευσης Λυμάτων και 

Ομβρίων 
Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη κατασκευής της εξωτερικής διακλάδωσης 
(παροχής), και του φρεατίου προσαρμογής της εξωτερικής διακλάδωσης, σε περίπτωση 
που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις 
επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. (άρθρο 15 Ν. 1069/80). 

 
Ζ.1.1. Δαπάνη εξωτερικής διακλάδωσης : 70,00 € / μ.μ. Ως μήκος για τον υπολογισμό 

της δαπάνης λαμβάνεται το ήμισυ του πλάτους της οδού, 

συμπεριλαμβανομένων και των πεζοδρομίων. Ως ελάχιστο πλάτος δρόμου για 

τον ανωτέρω υπολογισμό, λαμβάνονται τα 4.00 μέτρα και ως μέγιστο τα 12.00 

μέτρα. 
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Ζ.1.2. Δαπάνη φρεατίου προσαρμογής : 100,00 € / τεμ. 
 

Ζ.2.Δαπάνες επέκτασης δικτύου Αποχέτευσης 
Καταβάλλεται από τον αιτούντα – επισπεύδοντα, κατόπιν αιτήσεως και συμφωνίας του, 
συμμετοχή στη δαπάνη επέκτασης του δικτύου Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την 
κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές 
οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. Στη δαπάνη συμμετέχουν όλα τα 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου. 
 
Για περιοχές εντός σχεδίου πόλεως ή εντός οικισμού,η συμμετοχή ορίζεται σε ποσοστό 
επί της δαπάνης επέκτασης –μετατόπισης του δικτύου Αποχέτευσης το ποσοστό της 
έκπτωσης που έχει προσφέρει προς τη ΔΕΥΑΠ ο εργολάβος που θα εκτελέσει το έργο, 
ανάλογα με το μήκος της επέκτασης, ως εξής : 

 
Ζ.2.1.Για μήκος  έως  100 μ.                       Συμμετοχή   6 % 
Ζ.2.2. Για μήκος 101 μ. έως  150 μ.            Συμμετοχή 10 %  
Ζ.2.3. Για μήκος 151 μ. έως  250 μ.            Συμμετοχή 15 %  
Ζ.2.4. Για μήκος 250 μ. έως  500 μ.            Συμμετοχή 18 % 
Ζ.2.5. Για μήκος 500 μ. και άνω                 Συμμετοχή 20% 
 
Η συνολική δαπάνη επέκτασης , προκύπτει από το άθροισμα των κλιμακωτών χρεώσεων 
, όπως ορίζονται παραπάνω. 
 
Για περιοχές εκτός σχεδίου πόλεως και εκτός οικισμού το ποσό συμμετοχής θα 
καθορίζεται από το Δ.Σ της ΔΕΥΑΠ. 
 
Σε περίπτωση που υπάρχει ήδη δίκτυο Αποχέτευσης σε ένα πρόσωπο του οικοπέδου του 
αιτούντος και αυτός ζητά για δικούς του λόγους επέκταση δικτύου, ώστε να συνδεθεί σε 
άλλο αγωγό ή σε άλλο σημείο του οικοπέδου του, τότε καταβάλλει το 100% της ως άνω 
δαπάνης. 

 
Ζ.3.Δαπάνες μετατόπισης εξωτερικών διακλαδώσεων Αποχέτευσης 

Καταβάλλεται η δαπάνη μετατόπισης ή ανύψωσης ή ανασύνδεσης της εξωτερικής 
διακλάδωσης Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως 
του ενδιαφερομένου, η οποία είναι ίδια με αυτή της νέας διακλάδωσης και του νέου 
φρεατίου προσαρμογής. 

 
Ζ.4.Δαπάνες μετατόπισης δικτύου Αποχέτευσης 

Καταβάλλεται η δαπάνη μετατόπισης αγωγού Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την 
εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, ως εξής : 
Ζ.4.1. Δαπάνη μετατόπισης αγωγού Λυμάτων, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση: 

Ζ.4.1.1. Κλίμακα 1 : από  Φ200 -  Φ355     Δαπάνη :  150,00 € / μ. μ. 
Ζ.4.1.2. Κλίμακα 2 : από  Φ400  και άνω.   Δαπάνη :  170,00 € / μ. μ. 
 

Ζ.4.2. Δαπάνη μετατόπισης αγωγού ομβρίων, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση : 
Ζ.4.2.1. Κλίμακα 1 : από  D300 -  D500    Δαπάνη :  220,00 € / μ. μ. 
Ζ.4.2.2. Κλίμακα 2 : από  D600  και άνω.  Δαπάνη :  250,00 € / μ. μ. 
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Ζ.5.Εγγυήσεις έναντι καλής εκτελέσεως εργασιών Αποχέτευσης 
Z.5.1. Για τις εργασίες κατασκευής εξωτερικής διακλάδωσης και σύνδεσης με το 

δίκτυο Αποχέτευσης, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, 

καταβάλλονται εγγυήσεις ως εξής : 
Ζ.5.1.1. Για κεντρικούς δρόμους – λεωφορειόδρομους, εγγύηση : 600,00 € 
Ζ.5.1.2.Για ασφαλ/μένους – τσιμεντ/μένους δρόμους,    εγγύηση : 400,00 € 
Ζ.5.1.3. Για χωματόδρομους –αμμοχαλικόδρομους,       εγγύηση : 300,00 € 
Ζ.5.1.4. Για πεζόδρομους,                                                εγγύηση : 800,00 € 
Ζ.5.1.5.Χρόνος παρακράτησης εγγύησης έξι (6) μήνες από την ημερομηνία 

περαίωσης των εργασιών. Όλες οι εγγυήσεις μετά την πάροδο τριετίας 
και εφόσον έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως οι καταναλωτές, εκπίπτουν 
υπέρ της ΔΕΥΑΠ. 

Z.5.2. Για τις εργασίες επέκτασης ή ανακατασκευής ή μετατόπισης δικτύου 

Αποχέτευσης, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, 

καταβάλλονται εγγυήσεις ως εξής : 
Ζ.5.2.1. Για κεντρικούς δρόμους – λεωφορειόδρομους, εγγύηση : 100,00 € / μ. μ.   

με ελάχιστη 600,00 € 
Ζ.5.2.2.Για ασφαλτοστρωμένους – τσιμεντοστρωμένους δρόμους, εγγύηση :  

50,00 € / τ. μ.   με ελάχιστη 400,00 € 
Ζ.5.2.3. Για χωματόδρομους –αμμοχαλικόδρομους, εγγύηση :  30,00 € / τ. μ.  με 

ελάχιστη 300,00 € 
Ζ.5.2.4.Παρακράτηση για επαναφορά ασφάλτου, 15,00 € / τ.μ. 
Ζ.5.2.5. Χρόνος παρακράτησης εγγύησης 6 μήνες από την ημερομηνία περαίωσης 

των εργασιών. Όλες οι εγγυήσεις μετά την πάροδο τριετίας και εφόσον 
έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως οι καταναλωτές, εκπίπτουν υπέρ της 
ΔΕΥΑΠ. 

Η.ΛΟΙΠΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Η.1.Έλεγχος ενός υδρομέτρου από τεχνικό της ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του 

ενδιαφερομένου, χρέωση : 4,03 € 
Η.2.Έλεγχος ενός υδρομέτρου στο δοκιμαστήριο της ΕΥΔΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του 

ενδιαφερομένου, χρέωση : 70,00 € 
Η.3.Βυτίο νερού, χρέωση : 70,00 € / βυτίο 

Κατ εξαίρεση, ειδικά για τις ακόλουθες κατηγορίες καταναλωτών, εφαρμόζονται 
εκπτώσεις ως εξής : 
Η.3.1.Για τους Πολύτεκνους και τους Τρίτεκνους, έκπτωση 40 % 

Η.3.2.Για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, έκπτωση 60 % 

Η.3.3.Γιαεγγεγραμμένους στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων,στη δομή 

παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων και των δικαιούχων του προγράμματος 

επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής του Δήμου Πατρέων.  Ατελώς. 

Η.3.4. Για τους μακροχρόνια άνεργους έκπτωση 60%. 

Η.3.5. Για Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινωφελείς Οργανισμούς, έκπτωση 50 % 

Η.4.  Βυτίο λυμάτων, χρέωση : 28,23 € / εκκένωση για όλες τις όμορες περιοχές  του 

πρώην Καλλικρατικού  Δήμου Πατρέων. Για την Δημοτική Ενότητα Ρίου και 

του πρώην Δήμου Πατρέων 40,32€/εκκένωση 
Κατ εξαίρεση, ειδικά για τις ακόλουθες κατηγορίες καταναλωτών, εφαρμόζονται 
εκπτώσεις ως εξής : 
Η.4.1.Για τους Πολύτεκνους και τους Τρίτεκνους, έκπτωση 40 % 

Η.4.2.ΓιαΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, έκπτωση 60 % 

Η.4.3.Γιαεγγεγραμμένους στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων και στη 

δομή παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, Ατελώς. 
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Η.4.4. Για τους μακροχρόνια άνεργους έκπτωση 60%.  

Η.4.5.Για Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινωφελείς Οργανισμούς, έκπτωση 50 % 

Η.4.6.Για κατοικίες που βρίσκονται  πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και 

ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς. 

Η.4.7. Για παροχές του Δήμου Πατρέων και τα νομικά του πρόσωπα ατελώς. 
 

Η.5.Στις νέες συνδέσεις καταβάλλεται η αξία του υδρομέτρου, το οποίο χορηγείται 
υποχρεωτικά από τη ΔΕΥΑΠ. Η αξία του υδρομέτρου καθορίζεται από την Οικονομική 
Υπηρεσία της ΔΕΥΑΠ, με βάση την τιμή κτήσης. 

Η.6.Στις νέες συνδέσεις καταβάλλεται εγγύηση έναντι κατανάλωσης, ποσού 20,00 € 

Η.7.Καταβάλλονται τέλη επανασύνδεσης ποσού 4,03 € για τους οικιακούς καταναλωτές μετά 
από προσωρινή διακοπή υδροδότησης, λόγω οφειλής, ή άλλης παράβασης των 
κανονισμών λειτουργίας των δικτύων της ΔΕΥΑΠ. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις 
καταβάλλονται τέλη επανασύνδεσης 12,10€ 

 
Θ. ΚΥΡΩΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ 

Για τις παραβάσεις των κανονισμών λειτουργίας των δικτύων της ΔΕΥΑΠ, επιβάλλονται 
πρόστιμα. Σε περίπτωση ταυτόχρονης διαπίστωσης περισσοτέρων της μίας διακριτών 
παραβάσεων, όπως αυτές αναφέρονται παρακάτω, επιβάλλεται πρόστιμο για κάθε 
παράβαση ξεχωριστά και καταλογίζεται το σύνολο των προστίμων. 
Σε περιπτώσεις που οι παραβάτες δεν συμμορφώνονται ή είναι υπότροποι, παρά τις 
έγγραφες ειδοποιήσεις από τη ΔΕΥΑΠ και παρά την επιβολή προστίμου, η ΔΕΥΑΠ 
δικαιούται εκτός των λοιπών κυρώσεων που προβλέπονται στους κανονισμούς 
λειτουργίας της, να επιβάλλει νέα πρόστιμα για τις ίδιες παραβάσεις, μετά την παρέλευση 
τουλάχιστον ενός τετραμήνου από την ημερομηνία της επιβολής των προηγούμενων 
κυρώσεων ή της επιβολής του προηγούμενου προστίμου. 
Η καταβολή του προστίμου δεν απαλλάσσει από την καταβολή τελών και δεν 
συμψηφίζεται με αυτά. 
Όλα τα πρόστιμα επιβάλλονται με απόφαση του Γενικού Διευθυντή της ΔΕΥΑΠ, κατόπιν 
εισηγητικής έκθεσης της αρμόδιας Διεύθυνσης. Επί της απόφασης επιβολής προστίμου 
παρέχεται η δυνατότητα υποβολής ένστασης, η οποία εκδικάζεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ. 
 

Θ.1.Για παραβάσεις κανονισμού δικτύων Ύδρευσης 
Θ.1.1. Για λαθραίες συνδέσεις με το δίκτυο Ύδρευσης – κλοπή νερού : Επιβάλλεται 

πρόστιμο : από 100,00 € έως 4.000,00 €. Στη διαμόρφωση του ύψους του 

προστίμου πέραν του ελαχίστου, λαμβάνεται υπ όψη η τεκμαιρόμενη 

κατανάλωση νερού, η οποία κοστολογείται με το ισχύον τιμολόγιο. Επίσης 

λαμβάνεται υπ όψη η επανάληψη της παράβασης. 

Θ.1.2. Για παραβιάσεις και αυθαίρετες επανασυνδέσεις παροχών των οποίων η 

υδροδότηση έχει διακοπεί από τη ΔΕΥΑΠ, επιβάλλεται πρόστιμο : 50,00 € 
 

Θ.2.Για παραβάσεις κανονισμού δικτύων Αποχέτευσης 
Θ.2.1. Για επεμβάσεις, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, στο δίκτυο αποχέτευσης Λυμάτων ή 

Ομβρίων, συμπεριλαμβανομένων και των εξωτερικών διακλαδώσεων, των 

φρεατίων επίσκεψης, των φρεατίων και των σχαρών υδροσυλλογής, κ.λ.π. 

χωρίς όμως την παροχέτευση σε αυτά λυμάτων ή ομβρίων υδάτων, επιβάλλεται 

πρόστιμο : 200,00 € 
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Θ.2.2. Για σύνδεση και παροχέτευση λυμάτων στο δίκτυο λυμάτων χωρίς άδεια της 

ΔΕΥΑΠ, καθ οιονδήποτε τρόπο και ενδεικτικά σε περιπτώσεις όπως : α) σε 

παλαιά εξωτερική διακλάδωση του οικοπέδου, μετά από κατεδάφιση, 

αναπαλαίωση, ανακατασκευή,  β) σε εξωτερική διακλάδωση που έχει 

κατασκευαστεί από τη ΔΕΥΑΠ και ιδιαίτερα αν το δίκτυο δεν έχει τεθεί ακόμη 

σε λειτουργία (αναμονή)  γ) σε αγωγό λυμάτων με κατασκευή αυθαίρετης 

εξωτερικής διακλάδωσης δ) σε εξωτερική διακλάδωση ή στο εσωτερικό δίκτυο 

του ιδίου ακινήτου, σε περίπτωση προσθήκης ή επέκτασης ή κατασκευής νέου 

κτιρίου) σε εξωτερική διακλάδωση ή στο εσωτερικό δίκτυο άλλου ακινήτου 

κ.λ.π. 
Επιβάλλεται πρόστιμο από 200 € έως 1.000,00 €, ανάλογα με την διάρκεια ή την 
επανάληψη της παράβασης και το μέγεθος του ακινήτου. Επί πλέον του 
προστίμου αυτού, καταλογίζεται τεκμαρτό τέλος χρήσης Αποχέτευσης λυμάτων 
για το χρονικό διάστημα που παροχετεύονται λύματα στο δίκτυο, χωρίς άδεια της 
ΔΕΥΑΠ, στην περίπτωση βέβαια που αυτό δεν έχει ήδη καταβληθεί. 

Θ.2.3. Για σύνδεση και παροχέτευση ομβρίων υδάτων η υπογείων υδάτων στο δίκτυο 

ομβρίων, με σύνδεση σε αυτό, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, επιβάλλεται πρόστιμο 

από 200,00 € έως 1000,00 €, ανάλογα με το εμβαδό της αποχετευόμενης 

επιφάνειας και την διάρκεια της παράβασης. 

Θ.2.4. Για παροχέτευση λυμάτων στο δίκτυο ομβρίων, με μόνιμη ή προσωρινή 

σύνδεση σε αυτό ή σε φρεάτιο υδροσυλλογής ή με οποιονδήποτε τρόπο (παρ. 5 

του άρθρου 7 του κανονισμού δικτύων Αποχέτευσης), επιβάλλεται πρόστιμο  

από 500,00 έως 10.000,00 €, ανάλογα με το μέγεθος του ακινήτου, την 

ποσότητα και την ποιότητα των λυμάτων, τη διάρκεια της παράβασης, το είδος 

του αποδέκτη, την εκτιμώμενη περιβαλλοντική βλάβη, την επανάληψη της 

παράβασης, τις δυσμενείς επιπτώσεις σε άλλους δημότες κ.λ.π. 

Θ.2.5. Για παροχέτευση ομβρίων υδάτων και ιδιαίτερα υπόγειων υδάτων στο δίκτυο 

αποχέτευσης λυμάτων, μέσω της εξωτερικής διακλάδωσης που προορίζεται 

μόνο για λύματα ή μέσω άλλης σύνδεσης, επιβάλλεται πρόστιμο από 200,00 € 

έως 3.000,00 €, ανάλογα με την τεκμαιρόμενη ποσότητα των παροχετευόμενων 

υδάτων, την διάρκεια της παράβασης και την επανάληψη της παράβασης. 

Θ.2.6. Για παροχέτευση λυμάτων, μετά την σύνδεση των ακινήτων με το  δίκτυο 

ακαθάρτων, μέσω βόθρων οι οποίοι δεν έχουν αχρηστευθεί ,  επιβάλλεται 

πρόστιμο από 500,00 € έως 1.000,00 €, ανάλογα με την διάρκεια της 

παράβασης και την επανάληψή της . 

 

Ι. ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΜΕ ΦΠΑ 
Σε όλες τις χρεώσεις, δαπάνες και τέλη που καθορίζονται στην παρούσα, επιβάλλεται επί 
πλέον ο ισχύων ΦΠΑ, όπου προβλέπεται. 
 

ΙΑ. ΕΝΑΡΞΗ – ΠΕΡΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 
Η παρούσα Τιμολογιακή Πολιτική τίθεται σε ισχύ, ως εξής: 

ΙΑ.1.Για τα τέλη Ύδρευσης και για τα τέλη χρήσης Αποχέτευσης, που βασίζονται στην 
καταμέτρηση του καταναλισκόμενου νερού, τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία 
έγκρισης όπως αυτή προβλέπεται. 

ΙΑ.2.Για τις λοιπές ρυθμίσεις από την ημερομηνία της έγκρισής της. 
Η παρούσα ισχύει μέχρι τροποποίησής της με νεότερη απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΔΕΥΑΠ. 
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